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Ata da 357ª Reunião Ordinária do  
Conselho da FE, realizada em 08/06/2000. 

 
CONSELHEIROS PRESENTES: 
Genuino Bordignon (Diretor), Rogério de Andrade Córdova (Vice-Diretor), Cláudia 
Valéria de Assis Dansa (Coord. de Graduação - Diurno), Raquel de Almeida Moraes 
(Coord. Graduação - Noturno), Stella Maris Bortoni Ricardo (Coord. de Pós-
Graduação), Walter Omar Kohan (Coordenador de Extensão - substituto), Sandra 
Magda Von T. de Souza Carmo (Chefe do MTC), Bernardo Kipnis (Chefe do TEF); Eda 
Castro Lucas de Souza (Chefe do PAD); Maria de  Fátima G. de Sousa (Rep. 
Docente MTC); Regina Vinhaes Gracindo (Rep. Docente do PAD); Erasto Fortes 
Mendonça (Rep. Docente CAD); Marlene da Silva Soares (Rep. Docente CEPE); Hélvia 
Leite Cruz (Rep. Docente CAC);,. 
 
AUSÊNCIA JUSTIFICADA: 
Claudeci Pereira dos Santos (Rep. Discente Graduação);  
 
AUSÊNCIA: 
Lais Maria Borges de Mourão Sá (Representante Docente TEF);  
 
CONVIDADAS: 
Carmenísia Jacobina Aires Gomes e Ruth Gonçalves de Faria Lopes. 
 
PAUTA DE ASSUNTOS: 
 
1) Comunicações: 

1.1) Informe do DPP sobre as normas para oferta dos cursos de especialização; 

1.2) Nota do CONSUNI manifestando apoio e solidariedade com relação a greve 
das universidades públicas federais; 

1.3) Quanto ao Regimento da Faculdade de Educação, foi deliberado que até o dia 
29/06/00 seriam colhidos os subsídios e contribuições dos departamentos à 
proposta, quando então será convocada uma reunião ampliada do Conselho 
da FE para discutir, incorporar e aprovar o regimento; 

1.4) Quanto a Expo-Educação - SBPC ficou decidido que os grupos que irão 
apresentar trabalho deverão entrar em contato com a Professora Regina 
Vinhaes Gracindo, com a finalidade de concretizar as negociações; 

1.5) Foi dado ciência sobre o "1º Termo Aditivo ao Convênio nº 03/2000 - entre a 
FUB e a FEDF - que objetiva estabelecer as condições para a realização do 
"Curso de Pedagogia para Professores em Exercício na Educação Básica 
Infantil e Fundamental - Início de Escolarização"; 

1.6) O Decanato de Ensino de Graduação encaminhou à FE/UnB uma solicitação, 
oriunda do Departamento de Nutrição, de organização de um programa de 
educação continuada em pedagogia e estratégias de ensino para docentes, 
com a finalidade de possibilitar um treinamento e reciclagem em pedagogia e 
didática, aos docentes desta Universidade. A plenária deu aval à direção 
definir um grupo de trabalho para elaborar proposta; 



 

 

Faculdade de Educação Universidade de Brasília 
 

1.7) Quanto ao Convênio UnB/UNED, as professoras CARMENÍSIA JACOBINA 
AIRES GOMES e RUTH GONÇALVES DE FARIA LOPES discorreram sobre  
as negociações para assinatura do termo de convênio, ocorrido em 1993. Em 
seguida falou sobre as ações e realizações no âmbito deste, a saber: a) 1992 
- visita de  profissionais da UNED à FE que atuam na área de educação a 
distância; b) 1993 - dois professores da UNED promovem na FE/UnB 
Seminário sobre "Estilo de Aprendizagem"; c) 1994 - professores da FE 
participaram de evento na UNED; d) 1995 - foi promovido seminários para 
professores da FE e de outras universidades públicas. Ainda no mesmo ano a 
professora Carmenísia e outros docentes da FE estiveram participando de 
envento naquela instituição; e) 1996 - a professora LEDA FIORENTINI 
afastou-se de suas atividades docentes, para cursar doutorado na UNED, com 
bolsa da Agência de Cooperação Espanhola; f) 1997 - docentes da FE/UnB 
participaram de trabalho, em Madrid, para planejar e preparar o II Curso de 
Educação a Distância da FE. No mesmo ano professores da UNED 
participaram, no Instituto Israel Pinheiro, do I Encontro Presencial de 
Educação a Distância; g) 1998 - foi solicitado, por instituições externas, 
projeto de cooperação, aprovado pelo Ministério das Relações Exteriores, 
culminando na assinatura do convênio. Foi indicado para ser Executora deste 
convênio a Professora Carmenísia e Executor Substituto o Professor Elício 
Pontes. h) 2000 - acontecerá o II Encontro Presencial em EAD, no mês de 
julho, com participação do Reitor da UnB, professores da França e outras 
autoridades. 

1.8) O Professor Rogério Córdova (Vice-Diretor), informou que o Decanato de 
Extensão solicitou à CÁTEDRA para inserir-se no desenvolvimento da 
UNIREDE/UnB e que a Professora Leda Fiorentini foi indicada por ele, 
enquanto interino na função de Diretor da FE, para, em conjunto com 
professores de outras universidades, elaborarem minuta de projeto-tarefa de 
cooperação no Projeto UNIREDE. 

02) Aprovar as Atas das Reuniões Ordinárias 355 e 356/2000; 

03) A Coordenadora de Graduação, Profa. CLÁUDIA DANSA, informou aos 
conselheiros presentes sobre as deliberações e andamento, na Câmara Setorial 
de Graduação, do Programa Especial de Formação para Licenciatura - PEL. 
Disse que a relatora na referida câmara, Profa. HÉLÈNE LEBLANC, recomendou 
alguns pontos, ao seu ver importantes para continuidade do programa, a saber: i) 
reunir representações das várias experiências vividas no âmbito de coordenação 
de projetos e/ou atividades docentes, que venham apontar resultados positivos ou 
negativos,de forma a constituir alguns princípios básicos sobre educação 
continuada e ensino a distância, que possam servir de referência para os projetos 
que se constituam nessas áreas; ii) envolvimento de docentes da Faculdade de 
Educação na consecução dos objetivos da proposta e desenvolvimento de uma 
política de educação continuada de profissionais da educação na FE/UnB; iii) 
promover encontros periódicos com a Secretaria de Educação do Distrito Federal 
e SINPRO para o estabelecimento de parcerias na formação em serviço e na 
prática de formação inicial de licenciados. Continuando, disse que além destes 
pontos, considera fundamental que os alunos já iniciados no PEL devem ser 
informados e introduzidos na filosofia do curso. A professora SANDRA MAGDA 
informou que o Professor ANTONIO ELIAS DAMASCENO solicitou seu 
desligamento da Coordenação do PEL, em função de problemas de saúde. Na 
sequência a Professora Fátima Guerra fez menção elogiosa ao professor 
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Damasceno, pela sua atuação junto ao Programa. Foi deliberado que a 
Coordenação de Graduação deverá ser a coordenadora interina deste projeto, até 
que na próxima reunião ampliada do Conselho da FE seja dado novo 
encaminhamento. A reunião ampliada deverá acontecer nos dias 15 (quinta-feira), 
tarde e noite e 16 (sexta-feira) tarde, do corrente mês, para apresentação dos 
projetos em andamento, esclarecimentos e deliberações sobre os mesmos; 

04) O Professor BERNARDO KIPNIS, Coordenador do contrato SESI/UNB-
FE/UNESCO, falou sobre as realizações da primeira etapa do Programa de 
Formação de Jovens e Adultos, relatando terem sido atingidas todas as metas 
propostas. Isto posto, solicitou e obteve aprovação, para o encaminhamento do 1º 
Termo Aditivo ao referido contrato, para a consecução da segunda etapa do 
projeto. A professora CLÁUDIA DANSA parabenizou o grupo que está à frente 
deste projeto; 

05) Aprovar os seguintes projetos de extensão: 1) Quintas Petianas e 2) Introdução 
ao Pensamento Filosófico; 

06) Referendar a inserção dos professores BERNARDO KIPNIS e OLGAMIR 
FRANCISCO CARVALHO, respectivamente, nas Comissões de Projetos e de 
Orientação Acadêmica do novo Currículo da Pedagogia; 

07) Homologar o parecer conclusivo da Comissão que analisou a solicitação de 
Progressão Funcional da Professora REGINA VINHAES GRACINDO (PAD), de 
Adjunto III para Adjunto IV; 

08) Aprovar o afastamento da Profa. LIVIA FREITAS FONSECA BORGES, um ano, a 
partir de 01/08/2000, para continuidade do seu curso de doutorado, nos termos do 
parecer da relatora; 

09) Aprovar a renovação do afastamento da Professora MARIA ALEXANDRA 
MILITÃO RODRIGUES, um ano, a partir de 16/03/2000, para continuidade do seu 
curso de doutorado, nos termos do parecer da relatora; 

10) Retirar de pauta, a pedido da relatora, a solicitação de renovação do afastamento 
das professoras CARMENÍSIA JACOBINA AIRES GOMES e RUTH GONÇALVES 
DE FARIAS LOPES; 

11) Aprovar a lotação provisória da Professora SUZANA MARIA BARRIOS LUIZ, da 
Universidade Federal de Alagoas, no Departamento de Métodos e 
Técnicas/FE/UnB, em conformidade com o parecer da relatora; 

   Lida e achada dentro dos conformes, eu,                   , Elder Ayres 
Carmona, lavrei a presente ata, que vai assinada pela Diretor da FE. 

 

 

 

GENUINO BORDIGNON 
Diretor da Faculdade de Educação 


